"金融引擎"助企开局加速跑

记者 肖 黎

本报讯 "你好,储经理,公司贷款马上要到期了,最近订单多了起来,公司目前需要流动资金采购钢材扩大生产,大部分应收款还未及时回笼,能不能给予新增贷款授信?" 因企业扩大生产紧缺资金,日前,安吉嘉豪五金制造公司负责人联系银行,希望在存量贷款到期转贷时增贷。

嘉豪五金一直从事螺丝等五金 紧固件加工生产及销售。今年以 来,大量的订单陆续涌来,但是因 为原本的应收款迟迟不能回笼,资 金周转出现短缺。在接到企业求助 电话后,安吉农商银行第一时间安排金融服务队上门,送去了"科技贷"特色产品及相关优惠政策。

仅三天时间,银行完成了受理、调查、审核及贷款发放程序,企业收到了500万元信用贷款,满足了生产经营需求。"后期,企业还能申报科技贷款专项资金补贴。"银行工作人员介绍,在畅通融资渠道的基础上,实行减费让利,让企业得实惠。

全市金融部门落实人民银行 "稳健的货币政策要精准有力、总量 要够、结构要准"的精神,快干实 干、靠前发力,持续加大信贷投放 力度,优化信贷结构,有力支持全 市经济开好局、起好步。 根据《支持企业稳生产拓市场扩投资助力"开门稳、开门红"的政策意见》,加大中小微企业融资帮扶,对2023年一季度新增贷款额度在100万元及以上的工业普惠小微企业贷款,按照新增贷款额度的1%给予企业补助。市级政府性融资担保机构继续降费扩面,对所有企业担保费率下调20%,对符合条件的企业担保费应免尽免、担保额度从最高500万元扩额至最高1000万元。

湖州银保监分局出台《"大走访大调研大服务大解题"活动方案》,从本月至4月,开展为期三个月的调研走访活动,坚持问题导向、目标导向、效果导向,把发现

问题、解决问题、完善机制作为活动的根本出发点和落脚点,主动做好结构优化和服务保障工作,提振市场信心、激发市场活力,全力支持地方经济持续恢复和高质量发展。

春暖花开,金融活水汩汩流向 田间地头。长兴县泗安镇长岗岭村 股份经济合作社村集体近日收到了 一份礼物——农业银行湖州分行首 笔以数字人民币形式发放的普惠信 用贷 150 万元。"手续简洁,很方 便。"村支书夏定宝说,该笔村集体 普惠信用贷将助力泗安镇长岗岭村 人居环境改造提升和发展乡村共 富,为长岗岭村的绿色发展和宜居 生态环境建设提供有力支持。

"及时雨"一年为企减负2.5亿元

记者 梓 木

本报讯 最新金融统计数据显示,2022年,我市金融机构累计走访企业8.7万家次,为企业降本减负2.5亿元。

面对复杂严峻的国内外形势和 多重超预期因素影响,我市制定了 "银企命运共同体"专项行动实施方 案,实施"行业+金融"精准纾困、 "揭榜挂帅"破难攻坚、"百行进万 企"走访服务、银行机构"晾晒比 拼"等举措,凝聚政银合力,为经 济稳进提质提供强有力金融支撑。 针对融资难题,全力实施融资畅通工程,引导金融机构全力以赴加大有效信贷投入,积极向上争取资金和政策,推动金融供给直达实体经济,健全敢贷、愿贷、能贷、会贷的长效机制,落实不得自抽贷断贷压贷要求,稳定企业融资预期。同时,加大重点领域信贷投放,推动金融机构进一步加大对制造业、文化旅游等重点领域的支持力度,助力保畅通、保市场、保主体,实现普惠小微企业贷款、制造业中长期贷款增速高于同期各项贷

在此基础上,促进企业综合融资成本稳中有降。充分运用央行低息资金,鼓励金融机构向发展前景好但暂时遇到困难的企业提供优惠贷款,做到各类手续费应免尽免、应减尽减。对2022年6月至8月新增贷款额度在100万元至1000万元的普惠小微企业贷款,按照新增贷款额度的0.5%给予企业补助。鼓励小额贷款公司、典当行等地方金融组织对困难行业、中小微企业和个体工商户适当降低贷款利率、典当综合费率等融资成本。

针对部分企业出现暂时还款难

的问题,引导金融机构落实延期还本付息政策应延尽延,对符合续贷条件的企业应续尽续。鼓励金融机构对中小微企业和个体工商户等符合条件的贷款,实施年内延期还本付息。推广无还本续贷、中期流动资金贷款、随借随还等"连续贷+灵活贷"贷款模式。

据统计,2022年,全市新增银行贷款1594亿元,同比多增331亿元;新增企业中长期贷款914亿元,同比多增386亿元;银行机构贷款余额达到8798亿元,同比增长22.1%,贷款增速位居全省第1。

金融磁力 引才安居



为助力人才引进,工商银行湖州分行创新金融产品和服务,提高新市民金融服务可得性和便利性,增强新市民的获得感、幸福感、安全感。截至1月末,该行累计为新市民办理人才共有产权住房按揭贷款20余笔,金额超2000万元。

记者 肖黎 摄

兴业银行湖州分行:

上门服务破解难题暖人心

记者 逸 尘

本报讯 把服务送上门,主动升级适老化、无障碍金融服务,让特殊的客户享受到特殊关照与服务,近年来,兴业银行湖州分行通过"特事特办",上门服务解难题、暖

近日,市民徐先生急匆匆地走 进兴业银行湖州分行营业大厅,请 求该行工作人员帮助其母亲取出银 行卡内的钱用于支付医疗费用。

"我母亲因身体原因瘫痪在床多年,生活无法自理,最近又生病住

院亟需用钱,想到之前在兴业银行办的一张银行卡里还有钱,看看能不能尽快帮忙取出来。"当天,徐先生焦虑地告诉该行工作人员,最麻烦的是他母亲的这张兴业银行卡遗失了,而且办卡已有很多年,当时因为老人没有手机,留存的只是一个座机号,没有开通手机银行,也无法通过转账等方式提取卡内金额。

了解详细情况后,兴业银行湖州分行随即派出两名工作人员与徐先生预约了第二日赶赴医院为其上门服务。第二天一早,工作人员便携带移动设备赶往医院。他们首先

尝试通过给客户更改银行卡手机号等方式来解决转账问题,但是徐先生的母亲因为瘫痪多年,已经无法自主完成眨眼、点头等动作,操作过程中,第一步人脸识别就无法通过。于是,工作人员联系了柜面会计主管,启动了为这类特殊客群开通绿色通道的政策,即可凭借家属关系证明以及住院证明等让家属代为办理业务。

在兴业银行湖州分行工作人员 的指引和帮助下,徐先生于当天就 顺利将银行卡内的钱取出,"没想到 兴业银行的工作人员办事效率这么 高,治疗的费用有了,我心中的一块大石头也落地了。"徐先生向两名 工作人员表示了感谢。

去年,兴业银行湖州分行市本级营业部为老年人提供上门服务41次,为特殊人群(病人)上门服务3次。下辖德清支行、长兴绿色支行为老年人上门服务6次,为特殊人群上门服务2次。既要坚守合规、严守风险,又要让客户感受到便民与贴心的金融服务。兴业银行湖州分行以暖心服务跳出"三尺柜台"的方式,不断践行"真诚服务,相伴成长"的承诺,赢得了客户的好口碑。

建行湖州南浔支行:

金融产品助力城市逐绿行

记者 逸尘 通讯员 倪烁 邱云霞

本报讯 建行湖州南浔支行日前 成功投放南浔文旅集团水利水电学 院南浔校区配套住宅房地产项目绿 色建筑贷款5亿元,助力当地房地产 项目开发,这也是该行在绿色金融 领域上新的突破。

绿色金融是助力国家实现"碳达峰、碳中和"目标的重要途径之一。近年来,建行湖州南浔支行贯彻新发展理念,把全面发展绿色信贷融入银行的长期经营发展战略,

有效配置信贷资源,聚焦重点绿色建筑领域,践行新金融行动。据了解,该项目为浙江水利水电学院南浔校区配套教职工住宅项目,是南浔引进优质教育资源、展示城市价值、吸引高级人才的标志性建筑,承担着解决浙江水利水电学院南浔校区1000多名教职工高级人才的住宿问题,受到了南浔区政府各主管部门的大力支持。

部门的大力支持。 自该项目备案以来,南浔当地 的银行机构纷纷响应,但客户明 确表示该项目仅在一家银行办 理,同时根据各家银行申报时效及贷款投放条件选择合作行,项目竞争非常激烈。得知这一消息后,建行湖州南浔支行立即成立项目团队,积极准备授信申报材料,最终因整体担保措施优势明显达成合作。

"这个项目的申报和落地也遇到 不少困难。当时,工作人员紧缺, 外部和内部困难同时阻碍项目的进 度。"据建行湖州南浔支行介绍,该 行工作人员积极与上级行沟通,市 分行和省分行也对该项目尽心尽 力,大力支持项目推进,才使得该项目5亿元的贷款成功投放,给予客户强有力的资金支持,也得到了客户的认可。

在"双碳"目标指引下,绿色金融发展正在加速驶入"快车道"。近年来,建行湖州分行践行绿色发展理念,加快绿色金融产品创新的步伐,引导更多金融资源配置到低碳转型、绿色发展领域。建行湖州南浔支行将紧跟步伐,加大绿色项目信贷投入,在绿色金融领域进行积极探索。

JINRONG NEWS FITTE

商业银行新《办法》出台

记者 梓 木

本报讯 为进一步推动商业银行准确识别、评估信用风险,真实反映资产质量,中国银保监会会同中国人民银行近日发布了《商业银行金融资产风险分类办法》(以下简称《办法》)。

《办法》共六章48条,要求商业银行遵循真实性、及时性、审慎性和独立性原则,对承担信用风险的全部表内外金融资产开展风险分类。

除总则和附则外,主要包括四方面内容,即提出金融资产风险分类要求,明确金融资产五级分类定义,设定零售资产和非零售资产的分类标准,对债务逾期、资产减值、逃废债务等特定情形,以及分类上调、企业并购、资管及证券化产品涉及的资产分类等问题提

出具体要求,提出重组资产的风险分类要求,细化重组资产定义、认定标准以及退出标准,明确不同情形下的重组资产分类要求,设定重组资产观察期;加强银行风险分类管理,要求商业银行健全风险分类治理架构,制定风险分类管理制度,明确分类方法、流程和频率,开发完善信息系统,加强监测分析、信息披露和文档管理;明确监督管理要求,监管机构对商业银行风险分类管理开展监督检查和评估,对违反要求的银行采取监管措施和行政处罚。

与现行《指引》相比,《办法》拓展了风险分类的资产范围,提出了新的风险分类定义,强调以债务人履约能力为中心的分类理念,进一步明确了风险分类的客观指标与要求。

绿色金融活水润"三农"

记者 张钰苑

本报讯 "这边在建的是养殖基地控制室项目,总投资约3000万,预计年底能完工。前期投入进度已经过半,但还是有很大的缺口……" 产业振兴是乡村振兴的重要构成和物质基础,而金融则是影响乡村产业振兴的关键因素,民泰银行安吉支行日前接到安吉固本学生态精品生猪养殖基地的申请,该基地急需一笔贷款用于投资扩建,结果不到三天,300万元就发放到位,成功为乡村振兴注入了金融活水。

该基地负责人赖老板告诉记者,自己原先在安徽大别山承包有药膳猪养殖基地,来安吉县开设实体销售门店后,食客所被特值,销量节节攀升。去年,他决心立足安吉市场,扩大养殖规模,就在杭垓镇圈下2000多亩地,兴建安吉固本堂生态精品生猪养殖基地,预计存栏量1.7万头,通过创新、升级生猪养殖方式,不仅带动当地经济发展,也打响安吉生态养猪

的好口碑。

"目前最大的困难就是钱,可以出栏的黑猪大概有900多头,但回笼资金没这么快。眼下在建养殖基地急需投资,否则年底前不能按照计划竣工,影响次年养殖进展。"面对前来走访的民泰银行安吉支行客户经理,赖老板寻求金融扶持。对于客户需求,民泰银行安吉支行立即响应,为该基地制定了金融措施。贷款发放成功后,赖老板第一时间表达感谢。

发展绿色金融是实现绿色 发展的重要推动力量,也是供 给侧结构性改革的重要内容。 近年来,全市绿色金融从无到 有迅速壮大,成为绿色发展的 重要助推器, 民泰银行在不断 做大绿色金融业务规模的同 时,加快提升绿色金融发展质 量,以高质量的绿色金融产品 服务推动经济高质量发展。民 泰银行安吉支行以当地特色产 业为突破口,积极探索建立 "绿色金融助推三农"的金融服 务体系,截至上月,该支行共 发放"三农"贷款共计115 户,合计2970.6万元。

浙商银行拓展助企渠道

记者 张钰苑

本报讯 "自'绿贷通'系 统开通以来,我们关注企业616 家、受理219家企业授信,授信 总额18.07亿元。"记者近日从 浙商银行湖州分行获悉,该分 行持续发挥绿色金融改革创新 试验区和全国生态文明先行示 范区优势,为绿色企业提供优 质、高效、专业的数智化综合 绿色金融服务。

据了解,该分行坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,借力我市相关绿色金融服务平台,精准对接企业,尤其是"绿贷通"系统,为绿色企业提供信贷、资

本对接、绿色认定等"一站式"金融服务,扩大了绿色企业贷款贴息政策受惠面,提升融资效率,降低融资成本。

通过在授信流程中嵌入碳效等级信息,作为信贷决策参考,将企业碳效等级变化情况作为贷后管理的重点关注指标……"碳易贷"是浙商银行湖州分行围绕湖州市工业收效等级低的企业以及高碳工业企业的节能减排和减碳项可受计的融资业务。截至去年底,浙商银行湖州分行已落地"碳易贷"碳金融创新业务53笔,累计投放金额4.22亿元。

成功阻止一起电信诈骗

通讯员 詹诗诗

本报讯 2月14日,邮储银行安吉县城中支行成功阻止一起电信诈骗,为客户避免经济损失4000元。

当天上午10时许,安吉县城中支行网点走进一老年客户城中支行网点走进一老年客户表示要转账。大堂经理朱艳阅进行"三问一告知",当问到转给谁时,客户说要转给网上的老师做学费,朱艳觉察理对象。刘敏到场后,发现这位客户是网点的老客户潘先生,便与其核实转账内容,便户下习处。,找了一位老师,要给他转4000元学费,并且当场打电话

给那位老师,电话那头的老师解释自己是某学习机构的,是正规教学的。刘敏还是觉得不可信任,便指导潘先生拨打了反诈热线2250000,经反诈热线查询,未查询到该机构。刘敏立即劝阻潘先生,不能进行汇款,并递上反诈宣传折页,耐心讲解有关电信诈骗自己是人员帮他避免了损失。 近年来,电信诈骗事件频

发,邮储银行城中支行高度重 视防范电信网络诈骗工作,常 态化开展防范电信网络诈骗宣 传与教育。同时强化员工培 训,确保人人宣传反诈,人人 参与反诈,牢牢守住人民群众 的"钱袋子"。